



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Вторник,
1 сентября,
2015 год

№ 160

(29055)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



ДАТА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

У них всё получается!

Представительницам женсоветов региона вручили краевые награды.

Медали, почетные грамоты, благодарности они получили из рук губернатора Александра Карлина на встрече, посвященной 25-летию Союза женщин России.

В этот день в большом зале краевой администрации собрались самые активные женщины. Все они



Александр Карлин вручил Благодарность председателю женсовета села Первомайского Бийского района Светлане Гортуновой.

Фото А. НАСПРИШИНА



Актив краевого совета женщин.

представительницы разных профессий. Но объединяют их неравнодушные к проблемам своего города, села, края и стремление их решить.

Именно наша краевая организация – Совет женщин Алтай – четверть века назад стояла у истоков создания Союза женщин России. В начале 90-х годов Совет женщин Алтай активно занимался поддержкой самых незащищенных слоев населения. Об этом красноречиво свидетельствуют многие социальные акции тех лет, такие как «Спасем семью – сохраним Россию», «Женщины против бедности», «Я могу» и другие. По инициативе краевого совета женщин была принята комплексная программа «Семья. Женщины. Дети», она реально помогла выстоять в те непростые времена многим семьям с маленькими детьми.

С тех пор поддержка семей с детьми, повышение ее авторитета, адресная работа с семьей остаются для наших женсоветов базовыми ценностями, – подчеркнул глава региона. – Мы стали формировать в регионе отношения социального партнерства власти и женской ответственности, заключили соглашения о взаимодействии в интересах семьи, формировании ответственного родительства, защищенного детства. Подписали в 2009 году соглашение между Союзом женщин России и администрацией Алтайского края. В рамках нашей совместной акции «Алтай – без сирот» создали уникальный институт социального партнерства на муниципальном уровне. Этот опыт сегодня высоко оценен в российском масштабе, его перенимают другие регионы.

Как уже было сказа-

но, представительницы краевого совета женщин не раз становились инициаторами крупных социальных акций. Редактор газеты «Трудовая слава» Угловского района Тамара Пяткова мно-

го лет назад придумала название для теперь уже общероссийской акции «Соберем детей в школу». Наша коллега около 25 лет работает в редакции газеты и столько же в краевом совете женщин.

«СЕЙЧАС «СОБЕРЕМ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ» – МАСШТАБНАЯ АКЦИЯ. ЛЮДИ ПРИВЫКЛИ К НЕЙ И С ОГРОМНЫМ УДОВОЛЬСТВИЕМ ПОМОГАЮТ ДРУГИМ».

– Название «Соберем детей в школу» придумала сидя за редакторским столом, – говорит она. – Это был 1997 год – непростое время. Нужно было помогать семьям в подготовке ребят к новому учебному году. Тогда у себя в районе, крае мы начали по-настоящему подключать к акции начинающих предпринимателей, руководителей хозяйств, общественность. Сейчас «Соберем детей в школу» – масштабная акция. Люди привыкли к ней и с огромным удовольствием помогают другим.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в социально-экономическое развитие края Тамара Пяткова награждена медалью «За заслуги во имя соотечественников».

Среди тех, кто получил Почетную грамоту администрации края, – Татьяна Писарева. Она работает учителем начальных классов Парфеновской средней школы

Топчихинского района и является председателем женсовета села. Своими главными задачами женщина называет благополучие детей и благоустройство села. У Татьяны Писаревой это неплохо получается. Она постоянно привлекает самых маленьких школьников к участию в социальных проектах и вместе с односельчанками занимается благоустройством улиц.

– В прошлом году разработала проект по строительству детской площадки, в этой работе меня поддержали жители нашей улицы, – говорит Татьяна Писарева. – В нынешнем году инициатива была продолжена жителями другой улицы. Так на глазах преобразуется село! Как учитель много внимания уделяю социальным проектам. Школьный цветник мы создали вместе с родителями, учениками начальной школы. К 70-летию Победы благоустроили мемориал. С ребятами старших классов участвовали в реконструкции танцевальной площадки Дома культуры. В нашем женсовете семеро человек. Это – замечательные женщины. Они действительно обеспокоены тем, чтобы проблемы села, района, края были решены.

Отметим, что уже много лет бессменным председателем краевого совета женщин является Надежда Ремнева.

Кристина ЛИБЕР

Дорогие друзья!

Вот и наступило Первое сентября. Этот всенародный праздник дорог каждому, кто когда-то начал свой путь в страну знаний. Вновь оживают классы и аудитории, с особым трепетом переступают порог школ, колледжей, техникумов и вузов первокурсники и первокурсницы. У них начинается очередной важный и ответственный период в жизни – время серьезных испытаний и удивительных открытий. Искренне желаю ребятам успехов в учебе!

Сегодня в Алтайском крае школьный звонок прозвенит для почти 250 тысяч учеников. Светлые классы примут первоклашек, в этом году их на тысячу больше, чем в прошлом. И для каждого ребенка полностью оснащено учебное место. Стоит сказать, что за последние 10 лет в регионе построено и реконструировано 110 школ, а скоро свои двери распахнут еще три новые – в Бурлинском, Новичихинском районах и городе Барнауле. Надеюсь, что в этих стенах сельские и городские ребята в полной мере смогут раскрыть свои таланты и реализовать возможности!

Дорогие учащиеся! Желаю вам никогда не терять интереса к новым знаниям. Помните, что каждый учебный год становится очередной ступенью на пути к самостоятельной взрослой жизни. Крепкого вам здоровья, благополучия и новых достижений! С Днем знаний!

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.



Дорогие земляки!

Первое сентября – замечательный праздник! Вряд ли найдется хоть один человек, который к нему равнодушен!

В этот день для тысяч первоклашек и первокурсников прозвучат первые звонки, для них наступит новый жизненный этап, полный новых встреч и захватывающих открытий. Для старшеклассников и выпускников начнется год, который станет для них определяющим при выборе профессии и всей жизни. Это торжественный и очень ответственный день для всех педагогов, встречающих учеников и воспитанников на пороге учебных заведений, и, конечно, для всех, кто передает своих детей и внуков в чуткие руки учителей и преподавателей.

Давайте сегодня мы вместе порадуемся Дню знаний! Вместе поволнуемся за почти 250 тысяч детей, которые пойдут в учебные заведения, и особенно за 28 тысяч первокурсников, которые откроют двери своих классов впервые.

От всего сердца желаю ребятам увлекательного путешествия в мир знаний! Учителям, преподавателям, научным работникам и сотрудникам учебных заведений желаю постоянного стремления к новым профессиональным высотам, научных и творческих побед, здоровья и благополучия, а родителям студентов и школьников – мудрости и терпения. Пусть этот учебный год станет для вас отправной точкой к покорению новых вершин!

И. ЛООР,
председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 сентября – День знаний

ОБРАЗОВАНИЕ

В числе первых

В Новоношклинскую среднюю школу Заринского района мы приехали за считанные дни до начала учебного года. Запах краски уже почти выветрился, а дети в соседнем Доме культуры репетировали праздничную программу к 1 сентября.



Ученики Руслан Бектемиров и Вадим Голованов готовят праздничную программу к 1 сентября.

В крае эта сельская малокомплектная школа на хорошем счету, что и позволило ей стать одним из полутора десятков плотных образовательных учреждений региона, апробирующих новые государственные образовательные стандарты (ФГОС). В 2010 году здесь начали иначе учить первоклашек, ну а в этом году осяивать изменившиеся программы предстоит уже семиклассникам.

ЧТОБЫ ВАС ЗАМЕТИЛИ

Новоношклинская вовсе не одна из тех современных сельских супершкол, которые были созданы в последние годы и по красоте и комфорту могут дать фору многим городским. Здание 1971 года постройки не знало капитального ремонта, зато знало тяжелые времена безденежья. Серьезные изменения начались



Фото С. БАШЛЬЧЕВА

Пришкольный опытный участок является местом летней практики детей и обеспечивает столовую овощами почти на весь год.

меньше десяти лет назад. Новое руководство школы правильно поняло совет чиновников от образования: «Чтобы вас заметили, надо себя показывать». Педагоги стали участвовать в профессиональных конкурсах – и запомнились.

Активным учителям доверили апробацию значимых проектов, ну а под эти проекты маленькая школа начала получать современное оборудование, на зависть коллегам из других сел. Именно так в 2010 году появилась самая первая интерактивная доска – ее выиграли учителя начальных классов, написавшие новую программу обучения малышей по ФГОС начальной ступени.

Сейчас в каждом классе есть выход в Интернет, современные учительские места. За последние годы получено новое оборудование для кабинетов физики и химии, четырнадцать ноутбук и системы голосования, которые активно применяются на занятиях, профессиональные швейные машины для кабинета технологии и многое другое. Из бытовых радостей – пластиковые окна и долгожданная новая кровля, ко-

торую доделали в марте 2015-го. А буквально на днях закончили архитектурную составляющую доступной среды – пандусы на крыльце и внутри школы, специальные двери нестандартной ширины, поручни в туалетах. В ноябре здесь еще получат оборудование для сенсорной комнаты (она будет совмещена с современным тренажерным залом).

(Окончание на 3 стр.)

- В 1161 школе края сегодня пройдут торжественные линейки. В них примут участие более 247,5 тысячи школьников.
- Более 28 тысяч детей впервые сядут за парты (почти на тысячу больше, чем в 2014-м).
- 11 школ капитально отремонтировано к новому учебному году.

ЗНАЙ НАШИХ!

Преодолеть золотой барьер

28 августа алтайский легкоатлет Сергей Шубенков стал чемпионом мира в беге на 110 метров с барьерами.

Напомним, чемпионат мира по легкой атлетике проходил в Пекине.

Сергей установил не только личный, но и национальный рекорд: дистанцию 110 метров с барьерами преодолел за 12,98 секунды. В истории отечественной легкой атлетики такого еще не было. Наш алтайский Сергей Шубенков стал первым российским барьеристом – чемпионом мира!

Дома за Сергея болели родители. Мама чемпионки мира Наталья Шубенкова рассказала «АП»: – Мы смотрели прямую транс-



ляцию по кабельному ТВ. Лично я кричала так, что все соседи слышали! Радость – непередаваемая! Сын долго к этому шел, и мы все гордимся его победой.

Наша газета дозвонила Сергею в Пекин и узнала, как себя чувствует новоиспеченный чемпион мира.

Сергей Шубенков сказал: – До самого финиша я не знал, что буду первым. Да и первые

минуты после финиша почти не помню, это была волна счастья, которая меня окатила, невероятные впечатления!

Добавим, главный тренер сборной России по легкой атлетике Юрий Борзаковский после выступления Шубенкова заявил журналистам: – Мы долго ждали этого «золота». Сергей провел просто потрясающий забег, он молодец. Выиграть у олимпийского чемпиона и рекордсмена мира американца Ариса Мерритта – это дорогого стоит.

В пятничном номере «АП» читайте большой материал про Сергея Шубенкова.
Наталья СОХАРЕВА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 3-8 м/сек., с усилением до 9-14 м/сек., преимущественно без осадков.

+25° +30° | +27° +29°

в последующие двое суток в крае

2 сентября ночь Ветер южный, 5-10 м/сек., с усилением до 12-17 м/сек., без осадков.

3 сентября ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., порывы до 15-20 м/сек., днем местами дожди, грозы.

+27° +32° | +25° +30°

ШТОРМОВОЙ ПРОГНОЗ

В Алтайском крае в период с 1 по 3 сентября на большей части территории ожидается высокая пожароопасность (4 класс горимости). Местами по западному району чрезвычайная (5 класс горимости).

